
Josef Toufar (14. července 1902 Arnolec – 25. února 1950 Praha) 

 

 Podjáhenské a jáhenské svěcení přijal v hradecké seminární kapli sv. Jana 

Nepomuckého. Kněžské svěcení přijal 29. června 1940 

 

 Byl kaplanem ve vysočinském městečku Zahrádka (zastával moderní 

pastorační styl, lidi přímo oslovoval, organizoval farní život a snažil se, 

aby farnost co nejvíce žila. Mimo to měl Toufar vyvinutou sociální 

vnímavost, často pomáhal potřebným, zejména dětem, a to hmotně, 

finančně i vlivem.) 

 

 Válečné období: několik desítek místních občanů (a Toufarových farníků) 

bylo popraveno nacisty či odvlečeno do koncentračních táborů. Sám 

Toufar byl v březnu 1942 nucen asistovat sejmutí a odvezení zvonů z celé 

farnosti. 

 

 Poválečné období: velkým úspěchem Toufara bylo jeho zásadní přispění 

ke zřízení měšťanské školy v Zahrádce a založení Posázavského gymnázia 

v Ledči nad Sázavou. 

 

 Jedním z nejdůležitějších Toufarových zahrádeckých počinů, bylo na 

konci roku 1945 založení místní skupiny Sdružení katolické mládeže, 

které pořádalo divadelní hry, výlety, taneční, kurzy šití a zavařování pro 

dívky, vesnické hasičské bály, přednášky. Stálých členů bylo 103, při 

pravidelných nedělních schůzkách na faře se scházelo ke třem stovkám 

mladých lidí. 

 

 Toufar aktivně angažoval v Československé straně lidové. Již tehdy byl 

velmi kritický vůči komunistům a veřejně před nimi varoval. Nakonec měl 

významný podíl na tom, že volby v Zahrádce vyhráli lidovci. Byl přeložen 

do Čihoště. 
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 V lednu 1950 obviněn ze zinscenování tzv. číhošťského zázraku. 

Podle svědků se 11. prosince 1949 během mše v tamním kostele pohnul 

půlmetrový krucifix (kříž) na oltáři několikrát ze strany na stranu a zůstal 

vychýlen vpřed a pootočen ke kazatelně. 

 

 Toufar byl 28. ledna 1950 zatčen a odvlečen do věznice ve Valdicích. Tam 

byl krutým mučením postupně přinucen přiznat, že sexuálně zneužíval 

malé děti. Pohyb křížku se nepodařilo vysvětlit dodnes. 

 

 V noci z 23. na 24. února byl farář Toufar již ve velmi vážném stavu 

převážen z Valdic do Číhoště, kde měla být nafilmována rekonstrukce 

„podvodného zázraku“. 

 

 25. února 1950 byl Josef Toufar v kritickém zdravotním stavu 

způsobeném mučením převezen do pražského státního sanatoria, kde 

vzápětí zemřel. Byl neobyčejně surovým způsobem utlučen k smrti. 

 

 Josef Toufar byl pohřben v hromadném hrobě na hřbitově v Praze-

Ďáblicích pod falešným jménem J. Zouhar 

 

 V dubnu 2013 dala Česká biskupská konference souhlas k zahájení 

procesu blahořečení  
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